

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 17 (4819)

СРЕДА, 8 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

## Идем к юбилею округа

На финиш десятой пятилетки, в 1980 году, труженицы Ханты-Мансийского автономного округа будут отмечать пятидесятилетний юбилей с момента принятия постановления ВЦИК СССР «Об организации национальных объединений в районах расселения малых народностей».

Готовясь к славному юбилею округа, бюро городского комитета КПСС и исполнкомы городского и районных Советов народных депутатов в приложении постановлению в марте 1978 года утвердили мероприятия по улучшению культуры и национально-бытовых условий представителей коренной национальности. Коллективы промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций закреплены шефами за поселками для оказания практической помощи в укреплении материально-технической базы предприятий, учреждений просвещения, здравоохранения, культуры и быта.

За два года со дня утверждения постановления следует отметить, что коллективы треста Сургутнефтегазстрой, выступивший с инициативой развития нефтяных связей с национальным селом Русскинским, провели значительную работу по оказанию помощи в укреплении материальной базы. Строителями СУ-8 построены две артскважины, дизельная электростанция, котельная, четыре двухквартирных дома, столовая, общежитие. Коллектив межхолдинга № 14 заново построил наружные электрические, строительно-дорожного управления нефтегазодобывающей экспедиции — отделение связи.

Прочная дружба связывает коллектив первого Сургутского управления буровых работ с жителями села Угут. Коллектив строительного управления № 904 с Лиминской санаторно-лесной школой заключил шефские связи в 1977 году и уже за этот короткий срок педагогический коллектив с благодарностью отзыывается о своих шефах, выполняющих большой объем работ по капитальному ремонту школьных объектов.

С большой ответственностью по оказанию шефской помощи относятся руководители КММУ-3 и СУ-10 треста Специодземстрой Ю. И. Кирсанов и М. И. Титарев. Коллективы этих строительных организаций ежегодно оказывают значительную помощь в строительстве инженерных сетей, капитальном ремонте объектов социального и культурного назначения в национальных селах.

Вместе с тем нельзя не отметить и неуважительное выполнение постановления горкома КПСС о горрайсполкомах коллектива треста Сургутнефтегазстрой, Сургутнефтегазстрой, строительно-монтажных подразделений № 198, 330, 304, мостостроительного отряда № 29. Руководители этих организаций все еще продолжают откладывать с главками вопрос о разрешении оказывать шефскую помощь таким национальным поселкам, как Лемпино, Пым, Тром-Ага, Каючино.

Партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями, администрации всех строительных подразделений следует учитывать, что вопросы дальнейшего укрепления содружества промышленных предприятий с селом, сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни нашло отражение в Отчетном докладе Центрального Комитета ХХV съезду партии и в постановлении съезда. Речь идет не только о материальной помощи национальным поселкам, но и культурных связях рабочих коллектива с жителями сел. Необходимо планировать выезд артистов в подшефные населенные пункты с акциями, беседами, концертами, художественной самодеятельностью, оказать помощь в оформлении сельских Домов культуры и клубов, в возведении книжного фонда сельских библиотек.

Долг партийных и общественных органов, руководителей предприятий и организаций — взять под постоянный контроль выполнение мероприятий горкома партии и горрайсполкомов, окказать действенную помощь, достойно встретить славное пятидесятилетие дружбы орденоносного Ханты-Мансийского автономного округа.

## БУДЕТ ГОД УДАРНЫМ

◆ Министр строительства предпринятий нефтяной и газовой промышленности СССР Б. Е. Щербина и председатель ЦК профсоюза отрасли В. Т. Седяко избрали коллектива треста Спецнефтегазстрой с большой трудовой победой: приуроченном первого места в социалистическом соревновании за четвертый квартал юбилейного года. Это заслуженная награда трудовому коллективу.

В ответ на высокую оценку труда тружеников треста приняты новые повышенные обязательства на 1978 год. Они построят на Вынгапурском месторождении шлейфы к сорока газовым скважинам, проложат 47 километров труб в гидрофобной изоляции, все эти объекты строят на память сдать досрочно и с гарантированным качеством. Свой вклад внесут в рационализаторы треста, обязавшиеся обеспечить экономический эффект от внедренных предложений на четверть миллиона рублей.

А. ЗАХАРЕНКО,  
председатель постройки  
треста.



«Необходимо сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда».

(Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС).

## ГОТОВЯТСЯ К НАВИГАЦИИ

◆ Однинадцать судов отремонтировали сургутские речники в январе. График предусматривал деянье. По-ударному трудился бригада сварщиков — корпуса «Славия» Юрия Николаевича Сысова. Особенно сварщики Н. Н. Мигуля, Т. В. Мелкоступова и другие.

Ф. КУЧИНСКИЙ,  
старший инженер  
планировочного отдела  
корта.



◆ ◆ ◆ Вера Ивановна Ершова работает на Сургутской ГРЭС машинистом насосов. Заботливая, исполнительная, она всегда содержит исправимые механизмы. В чистоте — рабочее место. За четыре года не имеет ни одного замечания от администрации, вачальная смена котлотурбинного цеха.

В. И. Ершова дорожит званием рабочего человека и вот уже несколько лет успешно подтверждает титул ударника коммунистического труда.

На снимке: ударник коммунистического труда В. И. Ершова. Фото П. Лещенко, нашего пейзаж. корр.

◆ ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

## С КАЖДЫМ ДНЕМ НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ!

**ВЕРСТЫ  
МОЖНО  
НАВЕРСТАТЬ**

Газовая река нынче будет пытаться от Вынгапура. Расстояние от месторождения до основной нитки — 68 километров. Здесь работают подразделения треста Сургутнефтегазстрой. Пока дела обстоят неважно. Выясня причины отставания строителей и возможность войти в график, журналист А. ЗУБАРЕВ встретился с начальником технологического потока В. И. ГУРЬЕВЫМ.

— Что, на наш взгляд, является причиной отставания в работе?

— Знаете, особых затруднений вроде бы нет. Готовились к работам основательно, люди подобрали испытанные, проверенные приемы в деле на многих объектах. А как вышли на трассу, прокладка изолировала изоляционную ленту на многих участках. А как посыпалась изоляция. Оказалось неукомплектованной изолировочная бригада, и хватило трубоукладчика на управление заложеством.

С первых дней почувствовали, что сдерживать темпы будут трубовозы: их не хватает в тресте. Единственное, что не вызывает сомнений — ДСУ-13 без задержки подготовит трассу под коллектором.

Руководство треста сняло с газопровода Владимира Колесниченко с постом командира смены.

— Что же выяснилось?

— А что же выяснилось? Составлены сметы на подготовку трассы под коллектором. Уже сегодня расчищено 48,6 километра, и в 16 февраля механизаторы выйдут на месторождение.

— Как трудятся люди?

— Вообще-то претензий не было, выкладывались на изолированных участках.

— А как же изолировали изоляцию на участке?

— Крепко, писали на изолированном участке изоляционной лентой. А как же изолировали изоляцию на участке?

— А как же изолировали изоляцию на участке?

Ирина Черушина из СУ-8. Надеемся поправить дела на потоковой спарке.

Надежды мы возлагаем на Михаила Дубленчука, который с Федоровского месторождения направлен для усиления смены, в изолационно-укладочной бригаде. Сейчас организованы двумя сменами ее работы, в первые дни вселяют уверенность, что появляющиеся «сидят на пятки» сварщики.

— Выходят, что теперь на стройке все есть?..

— Есть, да не все. Большое беспокойство вызывает плетей на трассе. У сварщиков работы только в сутки. На дниах у нас побывал управляемый трестом В. И. Рубанов. Он заверил, что усилия возвозки на 1200—1400 метров в сутки. Это нас вполне устраивает.

В общем, мы отстали на десять суток. Но если в ближайшее время те минуты, которые я называл, перерастут в плоскую, то нарастит упущенное и к 15 марта соединимся с Вынгапуром.

Каждый участник строительства газовой магистрали прекрасно понимает, что и от его усилий и сознательного, добросовестного отношения к делу зависит сегодня трудовой успех. На этом стоим, этим в сочетании с усилиями факторами куют.

## Названы имена победителей

социалистического соревнования среди бригад, спорящих участков газопровода от 184-го до 420-го километра. Среди трассовиков Северогазопроводства на участке 164—334 км наивысшей производительности достигла изолационно-укладочная колонна А. Слободского из СМУ-5. Она изолировала и уложила в траншее 8,3 км нитки при задании пять. Бригада В. Болырева вдвое перевыполнила недельное задание, установив 600 анкеров.

Сварщики — монтажники бригады А. Костырева из специуправления № 11 соединили и нить пять километров труб (198 стыков) при задании три. В этом же управлении изолационно-укладочная бригада В. Ильинова в труднейших условиях заболоченного траншея подготовила к засыпке 4,5 км трубы, не покидая метра больше плава.

Высокие темпы сварочных и изолационных работ обеспечивают ударная работа передовых экипажей землеройчиков. Танковый экипаж № 100 из бригады мастеров-водителей СУ-31, выложив 5,9 км траншеи, что вдвое больше задания, и экипаж инженеров-изыскателей А. Шубина из СУ-10 треста Сургутнефтегазстрой, выполнившим 3,1 км траншеи вместе 2,8.

Мероприятия поставляемых XXV съездом социалистических задач танков, что их решают требуют дальнейшего повышения уровня идеологической работы в деятельности трудовых коллективов. В этой плоскости первостепенное значение приобретает научный менеджмент подвода и идеологической работы через социальное квалификационное развитие наилучшим образом позволяет анализировать проблемы, принимать по ним обоснованные решения. Сегодня ведущее внимание в опыта реализации комплексного подхода в макроэкономической практике между Сургутнефтегазом и нации 50-летия СССР.

В организации идеологической работы партийных организаций НГДУ Сургутнефть руководствуется указаниями XXV съезда КПСС о комплексном подходе к повышению ее эффективности и укреплению связи с практикой управления производством. Комплексный подход позволяет разрабатывать и выполнять показатели и мероприятия, охватывающие не просто отдельные, пусть и очень важные элементы идеологической работы, в целом их

но сопровождается изменениями трудовой, технологической и плавной дисциплины, разносящими эффективность мер воспитательного воздействия и вызывающими большие экономические потери.

Это потеря рабочего времени, простое в ломки оборудования, аварии и излишние затраты на подготовку и повышение квалификации кадров, нарушение плановых норм в распределении трудовых ресурсов. Так, во времена

и в целом швейцарственность работников, какимилибо условиями сто трудовой деятельности, организацией труда и заработной платы, отсутствием перспектив для роста, социально-психологическим климатом в коллективах, условиями личной жизни в быту.

Следует учесть, что мотивы увольнения «заработавшая волна» и склонные условия и суммы составляют чуть больше одной трети. А это значит, что оставшиеся мотивы увольнения, связанные непосредственно с производственными условиями, имеют более существенное значение. Сокращение текучести во второй группе мотивов — задача вполне разрешима на уровне предпринимателя, и на это в первую очередь направляем наши усилия по стабилизации рабочих кадров. Результаты налицо. Текущесть наработок в НГДУ Сургутнефть за пять лет уменьшилась на 6–7 процентов и составила в прошлом году 16,6 процента. Если учесть, что в строительных и транспортных организациях городов текущесть превышает 24–30 процентов, а также что в условиях Сургута коллективная текущесть может быть снижена с 10–11 процентной темпом можно сказать, что у нас достигнуты наилучшие результаты.

Когда мы выдвигаем максимальное значение для цехов нестабильной группы рабочих (с начальным стажем в возрасте до 30 лет) фактическое содержание профессиональной квалификации условий работы, мы вновь под контролем вопросом механизации труда. Механизация оказалась основным звеном, ухватившим за которое можно разрешить многие вопросы, связанные с идеологической работой. Рабочие, занятые такими ручными малоквалифицированными трудом, дают значительную часть текучести, свободно участвуют в спортивной и общественной деятельности, мало знают о цехах коллектива, не интересуются ими, не вовлечены в них, меньше отдача и стремление к учебе, и повышению своей квалификации. В то же время установлено, что более содержательный труд требует от рабочего повышенного уровня образования и квалификации, поэтому такого рабочего общественно активнее и более привлекательен. Нам удалось в процессе внедрения волны социального развития НГДУ содействовать долю занятых неквалифицированными и малоквалифицированными трудом на 1,5 процента по сравнению с 1976 годом и выйти из три процента на два года текущей пятилетки. Применение новой техники и прогрессивной технологии позволило сократить на 2,3 и 4,7 процента долю рабочих, занятых ручным трудом в потенциально вручную работу машин в механизмах.

Более всего текущество «различаются» такие профессии, как помощник бурильщика подземного в капитального ремонта скважин, шифер, электросварщик, слесарь-ремонтник. Каждый третий уволившийся рабочий приходится из этих профессий. Текущесть среди молодежи в возрасте до тридцати лет, несемейных, рабочих с неполным средним образованием, со стажем работы на предприятии до года и полтора — два раза превышает средний уровень текущести взрослых в коллективах.

Знаменитые причины текущести кадров. Это, прежде всего, излишние требования кадров. В текущести наилучше полно концентрируются все особенности труда, быта и отдыха. Текущество различают количественное и качественное.

Знаменитые причины текущести кадров. Это, прежде

# Границы первичной

Организационной работы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В марте 1977 года была создана дирекция Южно-Балтийского газоперерабатывающего завода, который три года тщетно завоевывал Красное знамя Совета Министров СССР, ЦК профсоюзов отрасли. Много инициатив и смелых решений приносит наш молодой директор коммунист Ю. Н. Евсеев. Он всегда среди людей и умеет направлять их действия.

Конечно, на новом месте нам приходится тяжело.

Не хватает кадров, затруднены поставки оборудования, материалов, машины рабочих рук. Некоторые товарищи не могут перенести возникшие трудности, увольняются, не проработав и месяца. Коммунисты стремятся к тому, чтобы разъяснить людям, что трудности эти временные, они связаны с ростом и становлением коллектива.

Сейчас коммунисты знакомят заводских рабочих

с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦК ВЛКСМ, с решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. Партийное бюро, какая наша организация не намерена ограничиться каким-то разовым обсуждением Письма и материалов Пленума ЦК. Мы намерены сделать эти документы нашей рабочей программы на протяжении всего третьего года пятилетки.

Хотя наш коллектив и молодой, но кадры партийной организации опытные. Большинство коммунистов имеет большой практический опыт работы на подобных заводах страны. Например, товарищи Л. Д. Железняк, В. Д. Басыгин, Э. Н. Братухин до призыва в Южно-Балтийский завод работали на Пермском заводе. Главный инженер завода, член парторга А. М. Чураков — пятидесятилетний воз-

Чувашская АССР. В третьем году пятилетки продолжается строительство Чебоксарского завода промышленных тракторов. Предприятие будет выпускать 330-сильные машины для народного хозяйства страны. Недавно сдан в эксплуатацию первый оператор ремонтно-литейного цеха мощностью 10 тысяч тонн стального литья в год. Усиленными темпами ведется строительство и монтаж второй. В прессово-сварочно-сборочном корпусе идет сборка технологического оборудования.

На снимке: опытная партия тракторов Т-330.

Фото В. Вейтмана (ТАСС).



## В сельских Советах

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО. НО...

### ПРИКАЗ ОТМЕНЕН

Инициатором строительства СМП-330 А. А. Стариковы в редакцию о том, что администрация посева в период его отсутствия без согласия издала приказ о переводе из Тилемана.

Конфликтные комиссии профсоюзной организации отказались рассматривать этот вопрос, сославшись на ряд причин. Волокита с переводом старшего профраба А. А. Старикова длилась несколько месяцев, пока, наконец, он не обратился в редакцию.

Письмо А. А. Старикова направлено в прокуратуру Тюменской области. Прокурор отдела общего надзора А. В. Жихарев сообщил:

— Вопрос несогласия первых профрабов СМП-330 Тилемана А. А. Старикова руководством управления Тюменской прокуратуры был решен в пользу А. А. Старикова. Приказ о переводе в другую местность отменен. На членов СМП-330 т. Гарифову предложено отнести соответствующую прими по СМР и восстановить Старикова в прежней должности.

Торговому предпринимателю предложено выплатить все задолженности сельского спортивного общества, организовать торговлю инвентарем, оборудованием, спортивной одеждой и обувью.

На сессии Угутского сельского Совета шел большой разговор о лечебно-профилактической ГТО в санатории — просветительской работе врачебного участка.

Депутаты отмечали, что медицинские работники много времени уделяют охране здоровья населения. Регулярно выпускаются санитарные бюллетени, проводятся приемки, осмотры детей и взрослого населения. Медики ведут учёбу персонала летекого сада и яслей, а в местной школе — уроки здоровья.

На сессии было также отмечено, что работники драматического участка белка выезжают в поселки Каюково, лесозаготовителей, к охотникам в рыбакам.

# ИДТИ ДАЛЬШЕ, ИДТИ БЫСТРЕЕ

Все дальше на Север уходит железнодорожная магистраль Сургут — Уренгой. Чем быстрее она придет к конечной точке, тем эффективнее будут ожидаться прилегающие к трассе нефтяные и газовые месторождения.

Транспортные строители успешно работают над решением пажной народнохозяйственной задачи. План минувшего года по этой дороге выполнен с опережением почти на квартал, сверх заявленного. Освоено около десяти миллионов рублей капитальныхложений. Рельсы пролегли до станции Когольская и сейчас приближаются к Ноябрьской.

Еще более сложным будет для строителей наступивший год. Им предстоит освоить 70 миллионов рублей — почти в пять раз больше, чем в первом году строительства трассы. Ближайшая задача — дойти до Ноябрьской, расположенной неподалеку от Холмогорского месторождения нефти. Земляное полотно и основное тело. Есть, правда, недоделки у мостостроителей, но мы надеемся, что они их скоро устранит. Как только подойдут рельсы, это должно случиться вновь, начнется интенсивная работа по их укладке.

На Ноябрьской ор-

ганизуем перевалочную базу для сооружения дороги до Ханты-Мансийска и дальше — до Гарко-Сале.

Сейчас надо подняться на балластировку пути, чтобы вслед за укладкой шли на Север срочные грузы. Мы имеем большой опыт работы в зимних условиях, в январе уложили уже более тридцати тысяч кубометров балласта. Но сейчас надо строить свою работу так, чтобы к концу квартала подойти к станции Ноябрьской.

Управлению выделены материалы верхнего строения пути до 320-го километра. И если мы откроем движение железнодорожных поездов до станции Ханты-Мансийск в августе — сентябре, то получим возможность выйти на Пику-Пур. Материалы для этого нам выделят. Дойти до этой реки для нас очень важно, так как она впадает в реку Пур — самостоятельный водный артериальный, где можно осуществлять перевалку грузов малым флотом до станции Тара-Сале и далее. Этим самым мы создадим предпосылки к тому, чтобы в 1979 году открыть движение поездов до станции Уренгой.

Мы обязаны четко, бесперебойно принимать в Сургуте все грузы, чтобы везти их дальше в Нижневартовск, Когольскую, Ноябрьскую. А для этого уже в первом квартале должны увеличить пропускную способность на участке Сургут — Усть-Яуга. Значит, надо ускорять строительство различных пунктов, довести путь до станций Когольской и Ноябрьской.

Д. КОРТОЧАЕВ,  
начальник управления  
Тюменстройпуть,  
Герой Социалистического Труда.

**ОТВЕТСТВЕННЫЕ** задачи стоят перед гидромеханизаторами в третьем году пятилетки. Особенно они велики на строительстве железной дороги Сургут — Уренгой. На северном участке пути (371—570 км) предстоит намыть 3 миллиона 650 тысяч кубометров грунта, освоить более семи миллионов рублей капиталовыхложений. Мы не сомневаемся в своих силах, но есть ряд трудностей, которые, если их не устранит, могут существенно скомпрометировать наработки.

Первая на них — открытие зимника до 371-го километра. Второй год поднимаем мы этот вопрос перед генподрядчиком, но решения не следует. Сейчас стройка разорвана на две участка — южный и северный, что осложняет доставку грузов.

Второе. Сегодня перед нами возникла проблема с доставкой рабочих на трассу. На Север идет

## Силы есть, нужны условия

единственный самолет, да и тот гравитационный. Он берет из Сургута не более двух пассажиров. Неделами сидят наши люди в аэропорту и не могут выбрать им место работы. Необходимо увеличить число рейсов.

В прошлом году на Уренгойском плечо дороги мы переправили Северный морским путем десять семиснарядов. Доставили их благополучно. А вот с материальными дело сложилось хуже, практически мы их перебросили, в ха-

отическом состоянии, разместив на мешках, на косях. И только потому, что у транспортных строителей не оказалось ни одного плавкрана. Где, что были, принадлежали другим ведомствам. Однако положение можно было исправить. В Тобольске, например, около десятка плавкранов буквально подпирают берег, занимаясь погрузкой речного песка на баржи. А ведь их вполне можно заменить один наш земснарядом. Можно было договориться с Иртышским речным пароходством о временному обмене, но желающих решить этот вопрос не нашлось.

В этом году перебазировка наших механизмов и грузов на трассу будет еще четырехмесячной. Хотелось, чтобы на этот раз уроки прошлого сезона не повторялись.

Е. ЖУКОВ,  
начальник специализированного управления № 488.

## Забота о людях

В юбилейном году коллектива нашего подразделения успешно справился с производственной программой: досрочно уложил рельсовый путь до сорокового километра трассы, с выполнением плана рапортовал визу на 60-летия Октября. Значительно снизилась против заданий себестоимость работ, получена солидная прибыль. Уже после праздника мы приступили к строительству объектов, которые были свалены в этом году.

Многое сделано и делается сейчас в поселке Ульт-Яуга для улучшения условий жизни людей. Введен в строй школа, детский сад, недавно открыты супермаркет и промтоварный магазин. Сейчас мы достраиваем новую амбулаторию, в которой будут работать восемь специализированных кабинетов. Уже получаем для нее оборудование. С открытием амбулатории машинам жителям придется ездить в Сургут за медицинской помощью.

Скорее приступим к строительству нового комплекса быто-обслуживания — старое уже стало тесным.

Одним словом, мы стараемся создать как можно лучшие условия для строителей железной дороги, чтобы они могли плотнее приступить к хорошему отдыху.

А работы в третем году пятилетки предстоит выполнить много. Расширяется строительство постоянного поселка Ульт-Яуга, свыше миллиона рублей нужно освоить на сооружении объектов жизнеобеспечения и дорожной станции Сургут. Сейчас здесь уже действует прорабский участок. Строители Ульт-Яуги сейчас возводят котельную, жилье, в первой половине года им необходимо сдать в эксплуатацию базы оружия тепличные склады, ходопильник на 50 тонн, поштучный магазин, построить в поселке клуб на 250 мест, завершить комплекс детского комбината.

План строительно-монтажных работ третьего года лесистой пятилетки количественно увеличен на 15%. Такими работами, как земляные работы в полтора и более раз. Однако удовлетворения рабочие не испытывают: нужно и главное, можно строить еще лучше, выше, быстрее.

На станции Ноябрьской создан прорабский участок, руководит им опытный мостостроитель Г. Мукурес. Коллектив строителей в участке 217—246 километр, ответственный этап строительства дороги. Но он не может повысить темпы работы из-за плохого снабжения конструкциями. Забыты санкции о наличии моста и, не доведавшись нужными материалами, переходят на другой. А ведь все эти перемещения отнимают немало времени, средств, а главное, вносят в настроение рабочих.

Ударный год пятилетки должен быть ударным в работе всех занятий строительного комплекса, в том числе и рабочих снабжения. Ведь от них в огромной мере зависит успех в работе строителей.

А. МЕЛЬНИКОВ,  
начальник мостостроительного управления № 547.

## Магистраль

### ДОРОГА ЗОВЕТ ВПЕРЕД

Подразделения мостостроительного треста № 11, ведущие работы на трассе Сургут — Уренгой, успешно выполняют свою обязательственную.

Они же на минуту не задерживаются укладкой, собираясь на мостостроительную перекладку через водные преграды. Путешествующий сейчас на 135-м километре в мостостроительном участке дальнего перспектива.

На 245-м километре, за станцией Ноябрьской, широко развернула рабо-

ты участок прораба Мукуреса и пятидесятого мостостроительного. Под его руководством трудятся бригады Баженова и Енукова. Все работы ведутся в соответствии с разработанными планами графики.

На самых северных участках уренгойской машиностроительной находились дасники мостостроителей. Коллектив 29-го отряда приступил к сооружению большого моста через реку Пур-Ле. 15-й отряд сосредоточил свои силы в Канты-Манси. Ведется обустройство мостового посёлка и приобретаются материалы для сооружения сейно-застанного поста.

Р. МИХАЙЛЕНКО.

### Подводят снабженцы

С большим интересом познакомились мостостроители нашего отряда с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Особое внимание привлекла оценка деятельности строительных организаций, путем улучшения их работы.

Третий год пятилетки для коллектива отряда будет напряженным иным. Производственная программа увеличитася почти вдвое. На строительстве железной дороги Сургут — Уренгой предстоит построить 34 моста.

Люди настроены боевому. Заряд энергии, достигнутый в ходе соревнования и юбилейном году, закрепился и продолжает нарастать. Там в работе отряда ведут бригады В. Каширникова, А. Иванова, В. Баженова, выполняющие смешанные нормы в полтора и более раз. Однако удовлетворения рабочие не испытывают: нужно и главное, можно строить еще лучше, выше, быстрее.

На станции Ноябрьской создан прорабский участок, руководит им опытный мостостроитель Г. Мукурес. Коллектив строителей в участке 217—246 километр, ответственный этап строительства дороги. Но он не может повысить темпы работы из-за плохого снабжения конструкциями. Забыты санкции о наличии моста и, не доведавшись нужными материалами, переходят на другой. А ведь все эти перемещения отнимают немало времени, средств, а главное, вносят в настроение рабочих.

Ударный год пятилетки должен быть ударным в работе всех занятий строительного комплекса, в том числе и рабочих снабжения. Ведь от них в огромной мере зависит успех в работе строителей.

А. ЛЕВЕНОК,  
рабочий мостостроительного управления № 15.

## НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

З. Н. КУЗНЕЦОВА,  
старший инженер отдела труда:

Совместно с востройком мы разработали условия социалистического соревнования бригад участков. Итоги будем подводить по месяцам, для гласности используем все средства: «Смолния», доски показательной, радиогазету, книгу почты. Думаем, что в достижении высоких показателей сыграет свою положительную роль соревнование с соседним поездом № 547, с которым мы на линии заключили договор.

Никонен-то и бригадный подряд получил у нас призы. Коллектив А. Н. Барыкина стал работать по этой прогрессивной форме. Наш отдел взял персональные щеки в бригаде, чтобы вести, чтобы они успешно справились. Конечно, если не будет задержек с инструментом и материалами.

Сейчас в нашем поселке растут темпы работы, механизаторы передислокируются на 330-й километр дороги.

Записал  
А. ЗУБАРЕВ.

### Мерзлота не вечна

«Не такая» уж она и вечная — эта вечная мерзлота, — шутят механизаторы традиционно на мостостроительную перекладку, ведущую в Канты-Манси. Итоги соревнования в этом году показывают, что в работе отряда ведут бригады В. Каширникова, А. Иванова, В. Баженова, выполняющие смешанные нормы в полтора и более раз. Однако удовлетворения рабочие не испытывают: нужно и главное, можно строить еще лучше, выше, быстрее.

На станции Ноябрьской создан прорабский участок, руководит им опытный мостостроитель Г. Мукурес. Коллектив строителей в участке 217—246 километр, ответственный этап строительства дороги. Но он не может повысить темпы работы из-за плохого снабжения конструкциями. Забыты санкции о наличии моста и, не доведавшись нужными материалами, переходят на другой. А ведь все эти перемещения отнимают немало времени, средств, а главное, вносят в настроение рабочих.

Ударный год пятилетки должен быть ударным в работе всех занятий строительного комплекса, в том числе и рабочих снабжения. Ведь от них в огромной мере зависит успех в работе строителей.

А. ЛЕВЕНОК,  
рабочий мостостроительного управления № 15.

